

CAGLIERO 11

List salezijanskih misija



Dragi salezijanci i prijatelji salezijanskih misija,

ovaj put želio bih progovoriti o životu jednog velikog salezijanca i provincijala Brazila - Manaus, don Benjaminu Morandu, SDB (1943-2012). Rođen je u Italiji i dao je svojih 48 godina života Amazoniji u Brazilu. Za vrijeme moga posjeta provinciji Manaus, nakon što me dva tjedna pratio po misijskim prisutnostima Rija Negra u amazonskoj prašumi, umro je 5. svibnja 2012. Smrt je bila iznenadna, a njen razlog bila je embolija.

Razmatrajući, nekoliko tjedana nakon njegove smrti, poruku koju nam nudi život don Benjamin, našao sam ključnu riječ: „INKULTURACIJA“.

U misiji u Yauareteu koja je bila draga njegovu srcu, osnovao je 1994. aspirantat za domorodačka zvanja. Trenutno imamo već četiri domaća svećenika i lijepi broj mladih salezijanaca u odgoju. Dragi prijatelj don Benjamin, Dom Edson Damian, biskup u Sao Gabrieleu da Cachoeria, u Brazilu - Amazoni, rekao je na misi zadušnici u Manausu 7. svibnja 2012. slijedeće riječi:

„Od svojih 69 godina, don Benjamin ih je 48 dao misiji u Amazoniji. Davao je cijelog sebe u svakoj pojedinoj aktivnosti povjerenoj misijskoj provinciji u Amazoniji.“



Don Benjamin Morando s don Vaclavom Klementom

Svjedočanstvo i san velikog misionara

Ali vjerujem da je Crkva u Rio Negru, posebice u Yauareteu, mjesto gdje je nailazio na najveće izazove, gdje je živio najintenzivnije godine svoga života i bio jako sretan. Budući da ga je sestra smrt iznenadno posjetila, nije imao vremena napisati svoje uspomene, ali je ostavio oporuku napisanu ljubavlju i djelima. Sveti Augustin nam kaže da „ljubav pokreće djela“.

„Njegova posljednja aktivnost bila je pratnja don Vaclava Klementa, povjerenika za salezijanske misije. Zajedno su obišli pet misija razasutih po cijeloj Amazoniji Rio Negra. Posljednja od njih je bila misija u Yauareteu. Taj se posjet namjerno podudarao s proslavom Tjedna domorodačkih naroda. Tom prilikom don Benjamin je slavio svoju posljednju sv. misu.“

„Razgovarao sam s don Benjaminom kada je bio u Sao Gabrieleu, dan prije nego što se vratio u Manaus s don Vaclavom. Četiri dana kasnije nas je napustio. S oduševljenjem mi je opisivao životnost domorodačkih naroda iz Yauaretea: organizaciju zajednice, ljepotu plesa, rad i odgovornost laika, salezijanska zvanja za slijedeće svećeničko ređenje. Šapnuo mi je da je predviđao povećanje misije u Rio Negru. Na kraju mi je rekao: „Inkultuirana evangelizacija će biti ostvarena u trenutku kada ćemo imati više zvanja i kada će domorodački misionari ove regije ostati ovdje.“

Izgubili smo jednog salezijanca, ali smo dobili jednog zagovornika u nebu. Svetost salezijanaca se ostvaruje kroz proces inkulturacije!

*D. Václav Klement, SDB
Povjerenik za misije*

Nastojim živjeti, produbiti i prenijeti don Boscovu karizmu u Bangladeš



Moj prvi kontakt s misijama se dogodio na bogosloviji u Krakovu, gdje sam bio dio misionarske skupine. Na našem prvom susretu odmah sam se oduševio misionarskim aktivnostima Družbe. Nakon mog ređenja provincijal me poslao u salezijansku školu u Świętochtowice. Imao sam različite odgovornosti u školi i bio sam animator Misijskog Volontarijata Akwaba, koji je ogranak volontarijata SWM iz Krakowa. Bio sam uključen u skupinu mladih koji su pripremali ljetne aktivnosti za djecu u Ghani (Afrika). Zahvaljujući ovom iskustvu moja želja da postanem misionar je još više rasla. U Ghani sam iskusio i doživio veliku radost. Postao sam svjestan da je osmijeh djece s ulice („slums“) vrijedniji od mnogih drugih stvari. Vidio sam da svijet stvarno treba propovjednike evanđelja i svjedoke Isusa Krista. To iskustvo me je potaknulo da izrazim svoju želju vrhovnom poglavaru. Vrhovni poglavar me je poslao u Bangladeš, gdje je salezijanska prisutost nedavno započela.

Prije nego što sam krenuo imao sam priliku sudjelovati na Tečaju za nove misionare u Rimu i Torinu. Tih mjesec dana, mogućnost susreta s drugim misionarima te slušanje predavanja i iskustva u prijateljskoj atmosferi mi je pomoglo da naučim kako biti misionar. No ipak, tek kad sam došao u Bangladeš shvatio sam korist onoga što smo učili na tečaju.

Duboko sam zahvalan Gospodinu što me pozvao da postanem salezijanac -svećenik. Don Bosco nastavlja danas svoje poslanje preko nas salezijanaca i preko Preventivnog sustava. Kao misionar u Bangladešu, gdje su većina muslimani, radostan sam što mogu živjeti, produbljivati i prenositi tu vrijednu don Boscovu baštinu. Bangladeš je zemlja u kojoj su salezijanci prisutni svega šest godina. Nastojim živjeti preventivni sustav u mojim svakodnevnim misionarskim aktivnostima i na konkretan način u odnosima s dječacima iz naših ustanova, s djecom u oratoriju i posebice s ljudima u nedavno otvorenoj misiji u Lokhilu.

Unatoč tome što je Bangladeš jedna od najsiromašnijih zemalja svijeta i s mnogim problemima, volim ovu zemlju i ovaj narod.



*Don Paweł Kociolek
Poljak, misionar u Bangladešu*



**15 lipanj 2012 - SVJETSKI DAN
MOLITVE ZA POSVEĆENJE SVEĆENIKA**



Salezijanska misijska nakana

EUROPA - Za mlade kršćane Poljske

Da mladi vjernici u Poljskoj, uzdajući se u svakodnevnom životu u Presveto Srce Isusovo, mogu postati sve veći svjedoci kršćanskog života u Europi.

Mladenačka vitalnost četiri poljske provincije stavlja nam pred oči veliki potencijal za novu evangelizaciju europskog kontinenta. Molimo da naša braća iz Poljske znaju hoditi zajedno s mladima kako bi im pomogli u sazrijevanju duboke i aktivne vjere u multikulturalnom i multireligioznom društvu danas.

